

# 孝老爱亲悦享重阳 移风易俗“峡”传文明

## ——四川邛崃市友邻计划助力乡村振兴

◎ 杨树文 王立瑾



莫道桑榆晚，最美夕阳红，为营造敬老爱老的良好社会氛围，丰富全市老年人的精神文化生活，共同建设文明、有序、互助、友爱的美丽乡村，10月23日上午，四川省邛崃市新时代文明实践中心、成都市邛崃社区发展基金会、文君街道新时代文明实践所、文君街道邱店子村新时代文明实践站、四川水井坊股份有限公司等单位组织开展“孝老爱亲悦享重阳·移风易俗‘峡’传文明暨友邻计划助力乡村振兴”主题活动。

理论宣讲在重阳，移风易俗传文明。活动在三老协会会长激情演讲中拉开序幕，随后四川水井坊股份有限公司党委书记田冀东现场讲解了友邻计划助力乡村振兴项目的社会意义。为助力乡村振兴，丰富村民精神文化生活，四川水井坊股份有限公司现场捐助乒乓球台。邱店子村党支部书记王忠用通俗易懂的语言宣讲了党的政策，号召大家弘扬孝老爱亲的传统美德，深化移风易俗，弘扬时代新风，做文明邛崃人。

传承好家风，弘扬好家训。活动中，四川水井坊股份有限公司、成都市邛崃天府现代种业园党工委对邱店子村80岁以上老人、退休老干部进行了节日慰问并送上美好祝福；以对话身边榜样的形式对8组文明家庭进行了表彰，为爱心企业和爱心大使送上锦旗礼品，对他们长期支持养老事业、传播文明新风表示感谢，现场氛围融洽。“在党委政府和各界人士的关心关怀下，村里的老人们住得好、吃得好、生活得好，笑容更多了，幸福感也更强了！”邱店子村三老协会会长代福清感慨道。

孝老爱亲庆重阳，载歌载舞颂党恩。为了丰富人民群众的精神文化生活，活动现场，歌曲《常回家看看》《孝敬爹和妈》《天籁之爱》，诗歌朗诵《岁岁重阳，今又重阳》，舞蹈《画你》《朋友的酒》《清平调》等十余个丰富多彩的节目轮番上阵，将现场气氛推向一个又一个高潮，台上演

员倾情表演，台下观众掌声不断。村里的老人们看得津津有味，乐得合不拢嘴，纷纷竖起大拇指点赞。村民李大爷高兴地说：“我年年都来参加这个活动，节目好看，活动热闹！我觉得很幸福，很高兴！”

警民心连心，服务实打实。活动最后，邛崃市交警大队警官结合实际案例，分析了老年人事故多发的原因并给出贴心建议：“尽量避免让老人独自外出，徒步出行也要遵守交通规则，外

出时如果骑行要做好安全防护，佩戴好安全头盔……”此外，文君街道派出所刘警官讲述了网络诈骗反诈相关知识，提醒老年人捂好钱袋子，切记陌生链接不要点，陌生电话短信不轻信，个人信息不透露，只要提钱立马断联系……

下一步，邛崃市也将为实现“老有所养、老有所医、老有所为、老有所学、老有所乐”“科学运动·健康成都 百万老人动起来”的养老事业不断作出新的贡献。



文君街道邱店子村2023年党建结对 强国复兴有我

我们的节日·重阳

# 孝老爱亲悦享重阳·移风易俗“峡”传文明

## 暨友邻计划助力乡村振兴

到成都街头走一走

看见文明成都



文君街道邱店子村2023年党建结对 强国复兴有我